

АНАЛИЗ
деятельности штаба воспитательной работы
МБОУ УБСОШ им. Героя СССР С.Я. Орехова
за I полугодие 2024/2025 учебного года

В целях регулирования воспитательной работы в школе, профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, формирования общепринятых норм культуры поведения и здорового образа жизни координацию воспитательной работы в школе осуществлял Штаб воспитательной работы (ШВР). В состав Штаба входят директор школы, заместитель директора по воспитательной работе, советник директора по воспитанию, социальный педагог, руководитель спортивного клуба, школьный библиотекарь, школьный уполномоченный по правам ребенка. ШВР в своей деятельности руководствуется федеральными, региональными и локальными нормативными документами.

За отчетный период проведено 4 заседания штаба воспитательной работы, на которых рассматривались вопросы согласно плану заседаний Штаба воспитательной работы МБОУ УБСОШ им. Героя СССР С.Я. Орехова в 2024-2025 учебном году.

Основными целями деятельности штаба воспитательной работы в МБОУ им. Героя СССР С.Я. Орехова являются:

- координационная работа по внедрению основных направлений региональной политики в части становления правосознания детей и подростков, гражданского становления, формирования здорового образа жизни;
- реализации основных направлений и рекомендаций воспитательной и профилактической работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- воспитание гражданственности, патриотизма; привитие основополагающих ценностей, идей, убеждений; увековечение подвига многонационального народа в Великой Отечественной войне; противодействие фальсификации событий Великой Отечественной войны; повышение интереса к истории Родины;
- формирование у обучающихся духовно-нравственных ценностей, способности к осуществлению ответственного выбора собственной индивидуальной образовательной траектории, способности к успешной социализации в обществе.

Данная цель ориентирует педагогов на обеспечение позитивной динамики развития личности.

В первом полугодии 2024-2025 года исходя из направлений воспитательной работы педагогический коллектив работал над следующими задачами:

- развитие воспитательного пространства школы посредством поиска новых форм и методов воспитательной работы, активизации взаимодействия всех участников воспитательного процесса;

- внедрение инновационных подходов в организации работы с родителями;
- пропаганда ЗОЖ; профилактика наркомании, табакокурения, употребления алкоголя, ПАВ;
- профилактика жестокого обращения с детьми;
- профилактика экстремизма и терроризма;
- развитие деятельности школьного самоуправления;
- обеспечение 100% охвата учащихся занятиями физкультурой и спортом.

В течение первого полугодия работа велась всем педагогическим коллективом. Ведущая роль в ее организации отводится классным руководителям, социально-психологической службе школы. В своей работе с учащимися «группы риска» и их родителями классные руководители использовали следующие формы работы: индивидуальные беседы, систему классных часов, образовательных событий, организацию внеклассных мероприятий, профилактический совет, консультации с педагогом-психологом, посещение на дому, ресурсы межведомственного взаимодействия.

Социальным педагогом и классными руководителями осуществлялся ежедневный контроль посещений учащимися учебных занятий, выявление детей, пропускающих уроки без уважительных причин, осуществлялся анализ пропусков учащихся.

Одним из основных направлений профилактической деятельности следует назвать работу с семьями, находящимися в социально опасном положении.

Классными руководителями осуществлялась профилактическая работа с учащимися «группы риска». С ними проводились индивидуальные беседы «Устав школы, правила поведения учащегося», «Для чего нужна семья», «Шутки или хулиганство», «Как справиться с плохим настроением, раздражением, обидой?», «За что ставят на учет в КДН?» и др., беседы с их родителями «Родительский авторитет», «Занятость подростка и профилактика правонарушений», «Личный пример родителей — основа нравственного воспитания в семье», «Методы воспитания сознательной дисциплины у детей в семье» и др., посещение семей на дому, привлечение к выполнению разовых поручений, помощь в организации досуга.

Важным направлением профилактической работы являлась организация внеурочной занятости учащихся. Систематически велся мониторинг занятости учащихся. Следует отметить, что в 2024-2025 учебном году дополнительным образованием было охвачено 75% учащихся школы. Обучающиеся 1-5 классов охвачены внеурочной деятельностью в рамках ФГОС. Учащиеся посещали кружки по интересам в рамках реализации дополнительных общеразвивающих программ и спортивную секцию.

Была организована работа кружков и секций школьного спортивного клуба «Единство» и на базе УДО:

- на базе МБОУ ДЮСШ – 2 объединения («Белая ладья», тег-регби)

- на базе МБОУ ДДТ – 2 объединения («Клаксон», «Компас»)
- на базе МБОУ УБСОШ им. Героя СССР С.Я. Орехова – 3 объединения («Звонкие голоса», «Программирование», «Плавание»)

Учащиеся состоящие на профилактическом учёте, были заняты в кружках и секциях 100%.

В современных условиях одними из приоритетных направлений является работа по формированию и пропаганде здорового образа. В школе была разработана система мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни и профилактику вредных привычек: общешкольные родительские собрания с приглашением специалистов межведомственных структур; конкурсы рисунков, плакатов «*Нет вредным привычкам!*», «*Мы за здоровый образ жизни*»; акции по профилактике наркомании и вредных привычек; цикл классных часов, бесед, внеклассных мероприятий по антинаркотическому воспитанию, по профилактике табакокурения, алкоголизма, по предупреждению и пресечению правонарушений; проведение анкетирований по выявлению склонностей к вредным привычкам; спортивные мероприятия «*День здоровья*», спортивные праздники, соревнования. Учащиеся школы принимают активное участие в мероприятиях школьного и районного уровней: школьная акция «*Мы против вредных привычек*», участие в онлайн-лекциях «*Быть здоровым-это здорово*», районная антинаркотическая акция «*Чистый горизонт*».

Воспитание гражданственности, чувства патриотизма, развитие познавательного интереса к традициям культуры и современного ее проявления позволяет в нашей школе создать условия для всемерного развития личности, для побуждения к самоанализу на основе гуманизации воспитательного процесса. Так в I полугодии отчетного учебного года наши обучающиеся стали победителями *районного фотоконкурса «Казачья семья»*. В школе используются как традиционные, так и новые формы воспитательной работы. Введен обязательный курс «Разговоры о важном» во внеурочную деятельность в рамках реализации ФГОС. По понедельникам проводится церемония поднятия государственного флага Российской Федерации и исполнение Гимна. Право поднять флаг предоставляется учащимся школы, достигшим успехов в учебной деятельности, победителям и призерам конкурсов различной направленности.

Еженедельно классными руководителями проводились классные часы, основанные на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной позиции каждого ребенка в беседе. На каждом классном часе школьникам предоставляется возможность обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения. Классный руководитель выступает в роли наставника и мотивирует ребенка на участие в жизни класса, школы, на участие в общественном детском/молодежном движении и самоуправлении.

В течение учебного года под руководством более опытных наставников ШВР в школе функционирует Совет обучающихся, который участвует в планировании КТД и

их организаций, а также осуществляет контроль деятельности органов самоуправления 5–11-х классов.

Одна из задач штаба – помочь обучающимся быть социально активными и социально уверенными. И первый, самый простой выход для воспитания и обучения – это детская организация, школьные, районные мероприятия.

Система ученического самоуправления позволяет обучающимся ощутить себя организаторами своей жизни в школе, определить свое место, реализовать свои способности и возможности.

В 2024-2025 учебном году лидером ученического самоуправления являлась обучающаяся 9-го класса Евсегнеева Ирина.

Совет обучающихся работает в соответствии с планом, который составлен совместно с советником директора по воспитанию и заместителем директора по ВР, планирует и принимает участие в различных мероприятиях.

Так традиционными в начале учебного года стали поздравление ветеранов педагогического труда с Днём знаний активистами первичного отделения Движения Первых, День самоуправления и праздничный концерт от обучающихся на День Учителя, мероприятия ко Дню матери и ко Дню казачки-матери (в этом году такими мероприятиями стали следующие: акция

«Звонок маме», Интеллектуальная игра «Неповторимые», акция «Для милых дам: учителя -вторые мамы!» (открытки учителям-пенсионерам), творческая мастерская «Незабудка», акция «Моя мама самая красивая», праздничный концерт «Загляните в мамины глаза»), всевозможные акции-поздравления ко Дню воспитателя «Мой любимый воспитатель» и Дню пожилого человека. И завершился календарный год новогодним представлением для всех учащихся нашей большой школьной семьи. Следует отметить, что все запланированные мероприятия, в том числе приуроченные к памятным датам, проведены на должном уровне. Отчеты о проведенных мероприятиях размещаются на официальной странице ВК в день проведения.

В преддверии новогодних праздников, было собрано общешкольное родительское собрание, на котором обсудили успеваемость учащихся и провели беседу- инструктаж с родителями «Безопасность детей в новогодние каникулы».

В период осенних и зимних каникул на территории ст. Усть-Быстрянской педагогическим коллективом МБОУ УБСОШ им. Героя С. Я. Орехова проходили рейды в целях защиты здоровья детей и обеспечения их безопасности. Во время рейда проверялись места наибольшей концентрации подростков. В ходе проведения рейдов педагогами были проведены следующие беседы: «О запрете нахождения на улице после 22:00», «О правилах поведения в общественных местах», и т.д. В результате проверки нарушений выявлено не было.

Выводы:

1. Считать работу сотрудников Штаба воспитательной работы за I полугодие 2024-2025 учебный год удовлетворительной.
2. Поставленные задачи в отчетном периоде выполнены в полном объеме.

Предложения:

1. Развивать воспитательное пространство школы посредством поиска новых форм и методов воспитательной работы.
2. Развивать деятельность школьного самоуправления.
3. Продолжить целенаправленную работу по организации межведомственного взаимодействия с различными структурами.

Заместитель директора
по воспитательной работе

 /Разуваева И.Ю./